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1) Un préstamo de $3.000.000 se amortiza mediante 60 cuotas mensuales vencidas al 2% mensual de interés, sistema francés. Determinar: a) Importe de la cuota de pago, b) Total amortizado al fin del período 2, c) Deuda después de pagadas 20 cuotas, d) Refinanciando este último saldo mediante 25 cuotas a la misma tasa de interés, el importe de cada nueva cuota de pago, e) Refinanciando el saldo al 2,5% en 40 cuotas, el importe de cada nueva cuota de pago, f) Refinanciando el saldo de deuda en 25 cuotas a una tasa del 2,5% mensual, la nueva cuota de pago, g) En cuántos períodos se amortizará la deuda sabiendo que la tasa de interés aumenta al 2,5% y que no se modifica la cuota de pago.

2) Se dispone de la siguiente información en miles de $:

         Balance
                    Fin. 00
          Fin. 99
    Fin. 98
              Cuad.Res.
           Año 00              Año 99

Caja 
30
35
35
Ventas Brutas
100
110

Créditos
20
15
10
Descuentos
20
8

Inversiones Corr.
20
15
5
Ventas Netas
X
X

BC
50
45
50
Costo  Ventas
50
60

BU (neto)
100
90
85
Otros G. Oper
15
20

Deudas Com.
55.4
50
52
 Otra Utilidad 
3
0

Deudas Ban. LP
80
75
70
UAII
X
X

Capital (10 x 4500acc.)
45
45
45
Intereses
2
2

Utilidades Acum.
39.6
30
18
IG (40%)
X
X





U neta
X
X

Se sabe que las Ventas fueron a Crédito. Evaluar la tendencia, entre los años 99 y 00 de la liquidez, el endeudamiento, la rotación  y la rentabilidad con la mayor amplitud posible. Presentar lo solicitado en forma tabular mostrando mejora, deterioro o no cambio.

3) Una empresa estudia la conveniencia de lanzar al mercado los productos A y B.  El producto A aportaría ingresos por ventas de 40.000 $ por año. El mismo necesita una inversión en equipos por 100.000$ (valor residual nulo) que se pagaría al contado 20% y el saldo en cuotas iguales, cada una 40% del bien, más un interés anual del 8%. La producción de A exige aumentar los bienes de cambio en 6.000$ y otorgar más créditos, por 4.000$, ambos ítems son totalmente recuperables. La vida útil es de 6 años, los gastos de operación y mantenimiento son de 5.000$ por año. El producto B permitirá lograr una utilidad antes de IG de 30.000$ por año, necesita una inversión en equipos por 120.000$ sin valor residual, el mismo se pagaría al contado un 50% y el saldo a 1 año, el interés a cargar es del 10% anual. Requiere más Bienes de Cambio por 32.000$ financiables 50% con pasivo corriente. Se recupera el 100% de los mismos. La vida útil es de 3 años. IG= 30%, tasa requerida mínima aceptable 15%. Determinar con el método del VAN (o valor presente) a cuál proyecto se le daría prioridad.

4) Una empresa comercial vende mensualmente durante todo un año mercaderías por valor de 20.000$ siendo su costo de ventas de 10.000$. Los gastos generales de administración y ventas son de 3.000$ por mes al contado, los cargos por amortización son de 1.000$ por mes. El 1ero de enero se produce un aumento del precio de compra de las mercaderías del 50%, debido a dicho aumento se fijan nuevos precios de venta, con los cuales manteniendo constantes las ventas físicas, a partir del 1ero de enero el nuevo monto de ventas asciende a 25.000$. No se mantienen stocks de mercaderías, las cobranzas tienen lugar a partir de los 3 meses de producida la venta, los pagos por compras se realizan a partir de 6 meses de adquirida la mercadería, los gastos generales permanecen ctes, no se realizan inversiones en activo fijo, no se pagan dividendos, ni se aporta nuevo capital, el IG del ejercicio anterior se paga en Abril (tasa 40%). El saldo de caja al 1ero de enero era de 40.000$. A cuánto ascenderá dicho saldo a los fines de cada mes del primer semestre? Si la caja mínima mensual pasa a ser 50.000$mes, determine baches, delta baches, y explique una solución posible.

5) El departamento de Investigación y desarrollo de "Estropajos S.A." ha diseñado un estropajo eléctrico, y la empresa está lista para empezar la producción piloto y los tests de marketing. La fase preliminar llevará un año y costará $125.000. El gerente cree que existe una probabilidad del 50 % de que la operación piloto, y los tests de marketing sean exitosos. Si lo son, Estropajos puede invertir 1.000.000$ para construir una planta que generará un ingreso neto esperado de 250.000$ perpetuamente, si no lo son y continua con el proyecto se generarán 75.000$ netos por año. a) Dibuje el árbol de decisión considerando todas las ramas posibles, las decisiones, y calculando el VAN de cada rama (tasa de descuento 10%), b) Decida como gerente de la empresa, fundamente su decisión.

6) La compañía "Morton" planea invertir 10.000.000$ en un programa de expansión con el que espera incrementar sus UAII en 2.500.000 $. Hoy, la empresa tiene una UPA de 5$/acc y 1.000.000 de acciones comunes, la estructura de capital es: Deuda 10.000.000$, Capital 30.000.000$. La expansión se puede financiar por la venta de 200.000 acciones a 50$/acc., o emitiendo deuda a largo plazo a 6% de interés. El último cuadro de resultados (en millones de $)  muestra: Ventas 101 , Costo variable 60 ,  Costo Fijo 30,5 , Intereses 0.5 , Impuestos 5 .  a) Asumiendo que la empresa mantiene su nivel de utilidades y logra las utilidades previstas en la expansión, cuál será el UPA con cada plan de financiación? Grafique. b) A qué nivel de UAII el UPA será el mismo con cualquiera de los dos planes? c) Explique si su decisión podría tener alguna consecuencia sobre el índice "múltiplo" del mercado influenciando el valor de las acciones, defínalo, explique en que sentido podría llegar a moverse, explique porqué.

7) La empresa "Bonitos S.A." planea rescatar bonos  ($40.000.000, 14%/año, 15 años para el vencimiento). Si lo hace deberá pagar un "call premium" del 8%. Intenta además emitir un nuevo bono a 15 años (40.000.000$, 10%/año). Además, los costos asociados a esta decisión de rescate y nueva emisión son de 350.000$. Le conviene a "Bonitos S.A." rescatar los bonos?. No considere impuestos. Se sabe que Bonitos evalúa sus proyectos de inversión en el mercado de en que se encuentra (electrónica) usando una tasa de descuento del 22%.

8) a) Una empresa ha pagado 1$ de dividendo anual durante los últimos 5 años. Recientemente cambió el management, y se espera que los dividendos crezcan el 7% anual, indefinidamente. Si la tasa de descuento es del 9%, cuál debería ser el precio de mercado de la acción? b) Usted posee una cartera de acciones con una cierta composición actual, los rendimientos que viene obteniendo son menores que los que obtiene el mercado en su conjunto. Se prevé un mejoramiento general del mercado. Que decisiones debiera usted tomar para mejorar su rendimiento, (que vender y que comprar), utilice el concepto de BETAs en su respuesta. c) Si la tasa libre de riesgo es del 6% y el rendimiento esperado del mercado 12%, cuál es el rendimiento esperado de la acción XXDD cuyo BETA es de -0,1. Cuál es el concepto que sostiene el modelo de valuación de activos de capital?

